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תאריך עדכון: 04/2020  

קריאה בספר הזוהר
מס' הקורס: 30213/01
המרצה: פרופ' ד. אברמס
סוג הקורס: הרצאה 
שנת הלימודים: תשפ"א                    
סמסטר: א + ב                 
היקף שעות: 4 ש"ש = 2 נ"ז    

אתר הקורס באינטרנט:           
א. מטרות הקורס ותוצרי למידה (מטרות על / מטרות ספציפיות): 
מטרת הקורס: ללמוד את הרקע המחקרי על המעמד והאופי הספרותי של הזוהר ולקרוא משך השנה מתוך ספרות הזוהר. הקורס ישמש כמבוא לזוהר, הקשרו, רעיונותיו ואימון בכיתה בקריאה יחד של הטקסט של הזוהר. הלומדים בקורס יקראו את ספרות המחקר ויחד עם המרצה ידונו במשמעות של הטקסט והבנת הנקרא. כמו כן בשיעורים נידון בגישות השונות של המחקר היום. הלומדים בקורס יצאו עם רקע עשיר בלימוד הזוהר והיכולת לקרוא קצת מהחיבור החשוב ביותר בספרות הקבלה.

ב. תוכן הקורס:
רציונל, נושאים: נלמד בכיתה את פרשת בשלח אל פרעה (ח"ב דף מד ע"א –סז ע"א במהדורות המסורתיות): נשתמש במהדורה זו. יש להדפיס מעמוד 50 של הPDF שהוא דף רי במהדורה הזאת

 http://ha-zohar.net/BOOKS/ZOHAR_70_LHK-TZAD/ZOHAR_70_LHK-TZAD_19.pdf
ההמשך נמצא בקובץ הבא
http://ha-zohar.net/BOOKS/ZOHAR_70_LHK-TZAD/ZOHAR_70_LHK-TZAD_20.pdf
תרגום מבואר לפרשה הוכן על ידי ד' מט: The Zohar: Pritzker Edition, translation and commentary by Daniel C. Matt, Stanford 2007, volume 4, 201-368 ניתן להיעזר גם במהדורת "מתוק מדבש", שמציגה את הטקסט הארמי יחד עם פירוש פשוט שכולל בתוכו תרגום לטקסט הארמי. נפתח בהרצאות על אודות הזוהר, הופעתו והרקע המחקרי להבנת ספרות זו. אז נעבור לקריאה ודיון יחד בפרשת בשלח שנלמד. ניעזר בכלים הנזכרים למעלה, התרגומים והפירושים כדי לדרוש ופרש את הטקסט הזוהרי.

מהלך השיעורים: הקורס יפתח במבוא על הזוהר והסטודנטים יקראו בבית את המחקר הרשום בסילבוס. בכיתה נקרא את הטקסט של הזוהר וכל סטודנט ידפיס או יצלם את הטקסט ויביא אותו לכיתה כדי שנקרא ביחד את הזוהר.
תכנית הוראה מפורטת לכל השיעורים: מבוא, רקע היסטורי, תולדות המחקר, קריאה בזוהר.
	מס' השיעור
	נושא השיעור
	קריאה נדרשת
	 הערות

	1
	מבוא לספרות הזוהר
	שלום, זרמים ותשבי, משנת הזוהר
	

	2
	מבוא לספרות הזוהר
	ליבס, כיצד
	

	3
	מבוא לספרות הזוהר
	ליבס רנסנס
	

	4
	מבוא לספרות הזוהר
	הוס
	

	5
	מבוא לספרות הזוהר
	מרוז
	

	6
	מבוא לספרות הזוהר
	אברמס
	

	7
	קריאה בזוהר
	הטקסט הזוהרי
	

	8
	קריאה בזוהר
	הטקסט הזוהרי
	

	9
	קריאה בזוהר
	הטקסט הזוהרי
	

	10
	קריאה בזוהר
	הטקסט הזוהרי
	

	11
	קריאה בזוהר
	הטקסט הזוהרי
	

	12
	קריאה בזוהר
	הטקסט הזוהרי
	

	13
	קריאה בזוהר
	הטקסט הזוהרי
	

	14
	קריאה בזוהר
	הטקסט הזוהרי
	


ג. דרישות קדם:  אין 

ד. חובות / דרישות / מטלות:

נוכחות, קריאת חובה, השתתפות בכיתה, תרגיל כמתואר למטה ועבודה בסוף הקורס

נוכחות חובה

מטלות: נוכחות, השתתפות, תרגיל ומבחן בית בסוף השנה.

ב. תוכן הקורס, רציונל, נושאים: נלמד בכיתה את פרשת בא (ח"ב דף לב ע"ב – מג ע"ב במהדורות המסורתיות). השנה נלמד בכיתה את פרשת בא בכיתה נקרא ביחד מתוך המהדורה של "ספר הזהר מנוקד". יש להדפיס את העמודים ולהביא נוסח זה לשיעור כדי שכולנו נתייחס לאותה המהדורה. הפרשה פרוסה על פני שני קבצים:
ה. מרכיבי הציון הסופי:

נוכחות, קריאת חובה, השתתפות בכיתה, תרגיל כמתואר למטה ועבודה בסוף הקורס

ו. ביבליוגרפיה:
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אברמס, דניאל. '"זוהר, ספר ו'ספר הזוהר": לתולדות ההנחות והציפיות של המקובלים והחוקרים', קבלה יב (תשס"ד), עמ' 201­232. נוסח מורחב של מחקר שה הופיע באנגלית בספרו Kabbalistic Manuscripts and Textual Theory, Jerusalem and Los Angeles 2010, second editions 2013.
אברמס, דניאל: 'הנזילות הטקסטואלית של הזוהר לאחר הדפסתו – מקרה מבחן להבנת הממשק בין כתבי יד ודפוס: עיון ברזולוציה גבוהה בהשגות של ר' נתן שפירא הירושלמי לספר זוהר חדש, ויניציאה תי"ח שבטופס אוסף אופנהיים המופקד בספרית הבודליאנה' קבלה מא (תשע"ח), עמ' 242-195
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בר-אשר, אבישי. 'ספר 'הזוהר' הראשון מירושלים: כתבי יד קדומים של מדרשות 'הזוהר' ודרשה בלתי ידועה מן ה'מדרש הנעלם' (?)', תרביץ פד (תשע"ו), עמ' 614-575 
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